

国防部新闻发言人：  
**南海航行自由没有问题**  
**美方不要揣着明白装糊涂**  
**中俄苏-35飞机合作项目取得阶段性成果**

据新华社北京11月26日电（记者梅常伟 李汶羲 蒋志强）国防部26日举行的例行记者会上，国防部新闻发言人吴谦就南海问题、中俄军事技术合作等问题回答记者提问。

有报道称，美军将再次派军舰到中国南沙岛礁附近进行所谓“航行自由”行动。吴谦说，南海的航行自由没有问题，这是铁的事实。我们希望美方不要揣着明白装糊涂，抱着这个伪命题没事找事、寻衅滋事。美军舰机擅自进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海空域进行挑衅，严重威胁中国主权和安全，危及地区和平稳定。中国军队将根据需要采取一切必要措施，维护国家主权、安全和海洋权益。

针对有关日本支持美国派军舰进入

**住建部负责人：**  
**提倡南方采用分散局部供热方式**

据新华社北京11月26日电 近年来，每逢供暖期，呼吁南方集中供暖的话题都会成为热点。记者采访发现，随着南方极端天气增多和老百姓生活质量的要求提高，各界对于南方也要供暖已达成共识，当前争论的焦点其实是如何供暖。

住房城乡建设部城市建设司负责人说，目前媒体关注的“南方地区”主要是指长江流域地区，特点是夏热冬冷，涉及14个省（直辖市），约1.5亿城镇人口。“南方地区”冬季潮湿阴冷，室外温度低于5℃时，人们的不舒适感强烈。“‘南方地区’冬季采暖是生活水

**教育部负责人：**  
**“毒”跑道事件会公布调查结果**

据新华社北京11月26日电（记者刘奕湛 吴晶）教育部基础教育一司司长王定华表示，教育部正在会同有关部门对媒体和群众反映的有毒的塑胶跑道进行调查核实，经过核实后会公布结果。

针对近日在苏州、无锡、深圳等地出现的“毒”跑道伤害学生健康事件，王定华做出上述回应。

王定华说，发生这类事件，原因虽是多方面的，但主要原因是监管不力。目前，对有质疑的体育场地立即停用，双向流动创造条件。应合理规划城

**于伟国代理福建省省长职务**

据新华社福州11月26日电（记者许雪毅）福建省十二届人大常委会第十九次会议26日上午举行第五次

**湖南一干部拒付打车费并殴打民警**  
**当地公安机关回应涉事者已被行政拘留**

据新华社长沙11月26日电（记者袁汝婷）日前，网络曝光湖南慈利县治超办一位公职人员搭乘出租车后拒付车费，并向司机扬言出租车是其管辖范围，在民警出警后又殴打民警，引发社会关注。记者26日从当地公安机关获悉，该名公职人员被处行政拘留5日。

记者从慈利县委县政府证实，网帖反映情况基本属实。该公职人员是慈利

# 让每个孩子能够快乐求学

## ——教育部相关负责人答问义务教育热点难点



改革主题 新华社发 朱慧卿 作

### 促进公平仍是义务教育改革主题

**新华时评**

《国家中长期教育改革和发展规划纲要》实施五年以来，我国义务教育改革取得显著进展，教育公平迈出了重大步伐。在我国城镇化发展进入关键时期的背景下，目前在城镇就读的学生比例达到73%，高出常住人口城镇化率18%。统筹城乡义务教育发展，仍要将保障并促进教育公平作为主题。

保障义务教育公平，关键是坚持顶层设计，促均衡、提质量，把乡村教育做强，把城镇教育做大。未来五年，坚持促进教育公平，仍然要着力解决“乡村弱”和“城镇挤”等问题。应加快城乡义务教育公办学校标准化建设步伐，更加重视乡村教师队伍建设，为城乡教师双向流动创造条件。应合理规划城

乡学校布局建设，完善城乡义务教育经费保障机制，统一县域内城乡学校建设等标准，推进城乡一体化发展，加快学校标准化建设，形成更为合理的城乡教育结构。

实现教育公平的主要责任在政府，要围绕实现城乡义务教育优质、公平的发展目标，优化教育经费资源配置。应促进义务教育均衡发展和扶持困难群体，将教育资源向农村、边远贫困和民族地区倾斜。

非学无以立身，非教无以立国。坚持义务教育均衡发展，已经成为全社会共同的价值取向，将伴随城乡一体化发展、逐步缩小城乡差别的全过程。努力办好每一所学校，不让一名学生受寒，让高质量的教育公平不断得以挺进，从而使我国从教育大国向教育强国的跨越早日到来。

（据新华社北京11月26日电）

新华社北京11月26日电（记者刘奕湛 吴晶）“校内减负、校外增负”，如何管理培训机构？居住证制度实施后，义务教育如何发展？城乡义务教育经费保障机制实施情况如何？

《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》实施过半，义务教育依然面临很多备受关注的难点热点问题。根据26日发布的教育规划纲要中期评估义务教育专题报告，教育部基础教育一司司长王定华回答了记者的提问。

### 打出“组合拳”，严管校外培训机构

问：评估报告提出，小学生课业负担总体呈下降趋势。但目前存在“校内减负、校外增负”的情况，并且存在大量的校外培训机构，教育行政部门如何监管？

王定华：对于校外培训机构的监管问题要打组合拳，单一的办法难以奏效。首先要转变家长观念，形成正确的成才观。儿童幼儿时期并不是学的越多越好，如果知识的增多造成了兴趣泯灭，将对孩子一生的成长都不利。

禁止公办教师到校外培训机构任职，教育部对此有明确规定；学校不认可补习证书，校外机构获得的任何证书，在入学时都没有效果。另外，一些校外培训机构已经拟定了自律公约，教育部将推荐给更多的培训机构，在培训中体现对孩子的尊重。

再有，推进法治建设，对“黑”机构要联合相关部门予以取缔，合法机构要按照国家法律约束自身行为。教育部也将推进相关的立法修法工作，特别是在民办教育的法律法规中作出一些规范。

### 教育部门已做好居住证制度实施应对

问：随着居住证制度的实施，将会对当前的教育制度带来一定冲击，教育行政部门将做哪些准备？

王定华：居住证制度已经有了大致框架，具体实施办法正在制订之中，教育部全程参与了居住证实施办法的制订

过程。实施之后，会给当前的招生制度和秩序带来一定冲击，教育行政部门要做好准备，提前有所应对。

国家在顶层设计上要求居住证享有的公共服务，教育部门将不折不扣执行。国家授权各地各相关部门制定的政策将按照国家要求和部门地方实际情况来制定符合实际的政策，这个过程中，要面对我国立体化的国情，允许和提倡因地制宜，让一些特大城市不至于因为居住证制度的实施而背上过重的包袱，但同时广大地区和特大城市要积极进取、实事求是地把工作做好，增强人民群众和各位家长的获得感。

### 财政投入将惠及1.38亿名义务教育阶段学生

问：城乡义务教育经费保障机制出台后，有哪些进展？

王定华：全国义务教育阶段学校25.40万所，在校生达1.38亿人，在各级教育中人数最多、规模最大。城乡义务教育经费保障机制的出台，是一个很大的利好。从2016年春季学期开始，国家统一确定城乡义务教育学校生均公用经费基准定额，小学中西部地区每年600元，东部每年650元。初中每年800元，东部每年850元。这是基准定额，中央财政按照比例进行投入，国家的财政将惠及所有义务教育阶段学生。

2017年春季学期开始，城乡义务教育阶段的学生，一律施行“两免一补”政策。实施上述政策对乡村的教育倾斜不减，中央财政另外每年拿出150多亿元，实现这个新的机制。

新的机制实施后，主要受益群体：进城务工人员随迁子女，1294.73万人，实现两免一补可以随学生流动；寄宿制学生，新机制实施后保障水平会明显提高，这类学生目前是3076.15万人；民办学校就读的学生，他们能够比照公办学校学生享受一定的公共财政支持；农村小规模学校学生，村小保障程度将进一步提高，惠及500多万人；特殊教育学生保障程度都会有大幅度提高，对于残疾学生的资助力度相当于正常学生的8倍，要让残疾学生成为最受呵护的学生。

## 北京迷笛音乐学校16名学生涉毒被拘

据新华社北京11月26日电（记者卢国强）北京警方26日晚证实，在北京迷笛音乐学校查获16名涉嫌吸毒的学生，目前已被行政拘留。警方表示，近年来毒品向在校生等未成年人群体扩散趋势明显。

“我们接触过的吸毒人员中，最小的初次接触毒品时仅11岁。”北京市公安局强制隔离戒毒所副所长朱志伟说，由于青少年神经系统发育还不完全，人生观、世界观也没有形成，毒品对青少年的危害是双重的，深远的。

26日，有网民爆料称，24日凌晨有七八辆警车突然到位于北京市海淀区的迷笛音乐学校，“对300多名学生进行尿检，带走两车‘飞行员’（对吸食大麻者的称呼）”。

北京警方介绍，近日，海淀警方接网友举报，在某音乐学校有人吸毒。民警迅速开展工作，在该校宿舍内查获16名涉毒人员。经对上述人员进行尿检，均呈大麻阳性。目前，16人因吸毒已被海淀警方依法行政拘留。

26日，北京迷笛音乐学校针对此事件发出的声明称，“会给孩子改正的机会”“从批评教育的角度出发对待这些孩子，宽容并原谅他们”。

# “最冷的一天”来了！ 说好的“暖冬”去哪儿了？

据新华社北京11月26日电（记者林晖）从上周末开始，中央气象台连续发布暴雪和寒潮蓝色预警。下半年以来最强的一股冷空气从北方“启程”，一路向南“攻城略地”，中东部大部分地区最终“沦陷”，气温出现大幅“跳水”。

据中央气象台监测，在冷空气影响下，25日14时，江南中东部、华南大部及贵州等地较前天同一时段出现6摄氏度至10摄氏度降温，部分地区降温幅度为12摄氏度至16摄氏度。省会级以上城市中，济南、合肥、南京、上海、杭州、南昌、重庆的最高气温均创今年下半年以来新低。

然而，这并不是本次寒潮的“终点”。

虽然目前我国中东部地区的雨雪基本停止，但冷空气继续向南推进，中东部气温仍将下降。中央气象台预计，27日早晨是本次寒潮过程的“终极考验”，中东部不少地区将迎来今年下半年以来最冷的一天。

“暖冬”是一个气候学的概念，即使在暖冬过程中也会有阶段性的偏冷和阶段性的偏暖。”北京市气象局气

候中心副主任王冀说，就北京来看，从10月份以来到目前的气温平均值还处于正常状态，而且在11月20日前后，平均气温实际上是偏高的。

也就是说，“暖冬”是一个尺度更大的气候概念，反映的是整个冬天的气温状况，任何一小段时间内的“冷”或者“暖”，都难以为“冷冬”或者“暖冬”下定论。

此前，国家气候中心已经做出了“厄尔尼诺可能导致今年冬天偏暖”的预测。国家气候中心气候监测室正研级高工周兵认为：“目前厄尔尼诺现象已接近成熟，连续3个月海表温度距平在2摄氏度以上，即将到达峰值。考虑到厄尔尼诺的出现以及今年东亚冬季风强度有可能偏弱，我们仍然维持冬季偏暖的预测结论。”

一个好消息是，这样的低温状态在10天之后有可能结束。中央气象台预计，未来11至20天（12月6日至15日），影响我国的冷空气势力较弱，我国中东部气温将逐步由偏低转为接近常年或偏高。

# 宁波市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

（甬土告字[2015]10号）

经宁波市人民政府批准，宁波市国土资源局决定以挂牌方式出让董家坂集中居住区A-3-1地块和镇浦路北地段ZH14-01-09-03地块的国有建设用地使用权。本次国有建设用地使用权挂牌出让活动由宁波市镇海区土地交易中心承办并具体组织实施。现将有关事项公告如下：

### 一、挂牌地块的基本情况和主要规划指标要求

地块名称	地块坐落	土地面积(平方米)	用途	出让年限	容积率	建筑密度	建筑高度(米)	绿地率	投资强度(万元/公顷)
董家坂集中居住区A-3-1地块	镇海区骆驼街道董家坂集中居住区A-3-1地块	56983	商住（适建多层住宅、商服及配套设施）	70年	1.5≤R≤2.0	≤35%	≤60米	符合《宁波市城市绿化条例》	/
镇浦路北地段ZH14-01-09-03地块	镇海区蛟川街道镇浦路东侧、蛟川路西侧	13336	一类工业用地（金属制品业）	50年	0.8≤R≤2.0	≥30%且≤45%	≤24米	20%	≥3900

### 二、竞买人资格

1、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织，除法律另有规定者外，均可申请参加董家坂集中居住区A-3-1地块的挂牌活动。竞买人须单独申请。

2、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律另有规定者外，均可申请参加镇浦路北地段ZH14-01-09-03地块的挂牌活动。竞买人须单独申请。

### 三、挂牌起始价、增价幅度和竞买保证金

董家坂集中居住区A-3-1地块挂牌起始价为楼面地价为1300元/平方米（总价为14815.58万元，土地单价173.333万元/亩），每次增价幅度为人民币10万元或其整数倍，竞买保证金为人民币6500万元。

镇浦路北地段ZH14-01-09-03地块起始价为人民币总价1305万元（土地参考单价65.24万元/亩），每次增价幅度为10万元或其整数倍，竞买保证金为500万元。

### 四、合同履约保证金

该两宗土地出让价款总额的5%收取，最高不超过人民币1000万元。合同履约保证金不计利息。

### 五、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高得者得原则确定竞得人。

六、本次挂牌地块的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2015年12月11日起（节假日除外，下同）向宁波市镇海区土地交易中心（镇海区公共资源交易中心312室）购买挂牌出让文件。

七、申请人可于2015年12月18日至2015年12月28日，向宁波市镇海区土地交易中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2015年12月28日16时整。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，宁波市镇海区土地交易中心将在收到申请后即时确认其竞买资格。

### 八、挂牌地点：宁波市公共资源交易中心

挂牌时间：2015年12月18日9时整至2015年12月30日15时整。

### 竞价方式：书面竞价。

九、信息发布：中国土地市场网www.landchina.com，宁波市国土资源局镇海分局网站www.zhgj.j.gov.cn及镇海公共资源交易中心网站www.zhgzh.gov.cn。公告内容若有调整，将及时在上述网站发布，并以网站最新公告为准。

### 十、联系方式与交纳竞买保证金银行账户

联系地址：宁波市镇海区骆驼街道金华南路55号

联系电话：（0574）86275369, 86371310

联系人：沈欢，蔡娅萍

开户单位：宁波市镇海区财政局土地出让保证金专户

开户行：中国建设银行宁波市镇海区支行

账号：3301019840366050505628

宁波市国土资源局

2015年11月27日

